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Сучасний етап розвитку соціуму характеризується домінуванням 

інформаційної сфери діяльності людини. Дана сфера має визначальне 

значення з точки зору подальшого розвитку цивілізації. Питання існування 

людини в інформатизованому світі хвилювали дослідників вже в середині 

минулого століття, а для сьогодення проблема інформаційного суспільства 

є однією з найважливіших. Сучасна концепція інформаційного 

суспільства, ґрунтується на теорії постіндустріального суспільства. 

Постіндустріальне суспільство в першу чергу застосовує технології 

інформаційно-інтелектуальні. Специфічна риса постіндустріального 

суспільства полягає в здійсненні процесів, змістом яких є обмін 

інформацією, із застосуванням технологій інформаційного і 

телекомунікаційного характеру[1]. 

Спільність поглядів дослідників спостерігається з питання про 

характеристику сучасного етапу розвитку цивілізації як періоду, початку 

відчутних змін у суспільному житті та сфері технології і культури. При 

цьому оцінка майбутніх перспектив розвитку також в значній мірі 

ідентична. Людство постійно нарощує технічний потенціал, що має 

визначальний вплив на все життя суспільства в цілому. Тому необхідно 

усвідомити всю значимість інформаційної трансформації суспільства. 

Таким чином формуються мережі, такі як, інформаційна мережа 

«Інтернет», які пов'язують населення, громадянські інститути, органи 
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державної влади та організації  [2, с. 39]. За допомогою мережі існує 

можливість розділити виробничий процес у різні місця, та здійснювати і 

забезпечувати єдність виробничого процесу за рахунок нових 

інформаційно-комп‘ютерних технологій. 

В основних теоріях інформаційного суспільства приділяється увага й 

ряду значущих питань, що відносяться до забезпечення інформаційної 

безпеки. Так, зачіпаються такі проблеми, як процес інформаційного 

розшарування суспільства, вторгнення в індивідуальну й суспільну 

свідомість, в особисте життя громадян, та ін. 

Дослідження процесу й шляхів розвитку інформаційного 

суспільства, аналіз даного розвитку з урахуванням потенціалу, яким 

володіють інформаційні технології, викликає потребу у виявленні 

можливостей забезпечення безпеки, мінімізації негативних наслідків, які 

можуть виникнути при застосуванні інформаційних технології. Для того, 

щоб процес подальшого розвитку інформаційного суспільства протікав з 

належним рівнем безпеки, еволюція суспільства протікала в динамічній 

рівновазі, слід докладати значні зусилля в напрямі забезпечення 

інформаційної безпеки. [3, с. 280].  При цьому виявлення сутності поняття 

«інформаційна безпека» має дозволити глибше осмислити зміст даного 

поняття. Захист від загроз, що виникли на сучасному етапі внаслідок 

інформатизації, являє собою актуальну науково-практичну проблему. 

Аналіз наукових робіт дозволяє наголосити на необхідності подальшого 

дослідження методологічних аспектів. Необхідно в першу чергу приділити 

увагу аналізу термінології. Значне число фахівців у сфері інформаційної 

безпеки відзначає труднощі при поданні повного визначення змісту 

інформаційної безпеки. 

Роль інформації та знань як визначального фактора розвитку 

суспільства, домінуючого в порівнянні з матеріальним виробництвом, 

виробництвом енергії, наданням послуг, істотно зростає. Інформацію, 
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знання, технологічні досягнення в інформаційній сфері, телекомунікації 

слід розглядати в якості основних факторів перетворень у соціально-

економічній і політичній сфері. 

При цьому щодо еволюції теоретичних поглядів на інформатизацію 

та пов'язані з нею питання інформаційної безпеки держави, зумовлені 

активним розвитком технологічної сфери, необхідно відзначити наступне. 

Якщо в ранніх концепціях визначальне значення приділяється аналізу 

науково-технічних аспектів, в наступних роботах зачіпаються 

психологічні, гуманітарні, моральні аспекти розвитку інформаційного 

суспільства, і закладаються методологічні основи для вирішення питань, 

пов'язаних з інформаційною безпекою. 

В основних теоріях інформаційного суспільства приділяється увага 

ряду значущих питань, що відносяться до забезпечення публічного 

управління у сфері інформаційної безпеки держави. Так, зачіпаються такі 

проблеми, як процес інформаційного розшарування суспільства, 

вторгнення в індивідуальну й суспільну свідомість, в особисте життя 

громадян, та ін. 

 Слід зазначити безперервні спроби формування ясного і точного 

визначення, в повній мірі виражає сутність інформаційної безпеки. 

Вироблення подібного визначення має важливе значення в теоретичному і 

прикладному відношенні. 

Публічне управління у сфері інформаційної безпеки держави слід 

розглядати в якості унікального явища сучасного суспільства. Відповідно, 

значення формування об'єктивного і практичного визначення даного 

феномена для держави важко переоцінити. Процес аналізу проблем 

публічного управління у сфері інформаційної безпеки обумовлений тим, 

що загальноприйнятий підхід до розуміння термінів, що застосовуються 

для характеристики відповідної предметної області, на сьогодні відсутній. 
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Крім поняття «інформаційна безпека» досить широко застосовується 

поняття «безпека інформації». Дані поняття є взаємопов'язаними. 

Формулювання поняття досліджуваного явища ускладнено також 

необхідністю врахування своєрідного прояву інформаційної безпеки з 

точки зору права, психології, суспільного розвитку, її технічного 

забезпечення, та ін. Дослідники, що займаються в різних сферах знань, 

аналізують інформаційну безпеку під різними кутами зору, виходячи з 

особливостей наукової спеціалізації. У зв'язку з цим досліджуване явище 

наділяється різноманітним вмістом. Подібна широта діапазону підходів 

дозволяє повніше охопити сутність феномену інформаційної безпеки, 

однак з очевидністю ускладнює формування єдиного формулювання. 

Таким чином, ключові фактори, що ускладнюють виявлення 

сутнісних характеристик аналізованого феномена, представляється 

необхідним розглянути в змістовному аспекті існуючі базові підходи до 

формулювання визначення інформаційної безпеки.  
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